

Государственный язык и приграничное сотрудничество

В рамках реализации долгосрочного межкультурного сотрудничества Павлодарской области с приграничными регионами Российской Федерации вот уже второй год управлением по развитию языков Павлодарской области организовываются бесплатные курсы казахского языка в приграничных регионах. В прошлом году такие курсы стартовали в Омске, а в этом году обучение продолжено в Алтайском крае, где проживает более 10 тысяч представителей казахской диаспоры.



Целью этого курса стало развитие и укрепление культурных связей с соотечественниками, проживающими в Российской Федерации, оказание методической и организационной поддержки в изучении родного языка представителям казахской диаспоры. Официальное открытие этого мероприятия состоялось в селе Байгамут Благовещенского района Алтайского края Российской Федерации, в нём принимали участие руководитель

управления по развитию языков области С. Османова, председатель Павлодарского областного общественного объединения «Нұр ана әлемі» Б. Максимова, общественный деятель Н. Жанболатов. На церемонии открытия российским казахам от управления были вручены уникальные аудиовизуальные комплекты интерактивного учебно-методического пособия «Даналық әліппесі», имиджевые сувенирные подарки и словари.

На курсы привлечены 50 человек, которые в течение 10 дней будут обучаться по инновационной технологии «Интенсивный курс казахского языка» и знакомиться с обычаями, традициями и национальными особенностями казахского народа, работая с ведущим преподавателем-практиком, автором и разработчиком множества учебников и учебно-методических пособий по казахскому языку Ш. Кинжиковой.

В ходе занятий будут созданы условия реальной языковой среды с ситуативным процессом общения на казахском языке, а в завершение все участники курсов получат сертификаты и раздаточный материал, включающий учебно-методический комплекс (диск+учебник по казахскому языку).

В ходе визита в Алтайский край посещены районный центр Благовещенка, села Орлеан и Байгамут. Состоялись встречи с главой администрации Благовещенского района А. Гинцом, который рассказал о социально-экономическом развитии района, об условиях, созданных для казахской диаспоры. На протяжении всей поездки делегацию сопровождал первый заместитель главы администрации

района А. Алексеев, с участием которого были организованы экскурсии в краеведческий музей, спортивный комплекс «Сибиряк», детский развлекательный центр, центральную районную библиотеку и другие места. Вместе с гостями он участвовал в праздновании Наурыз мейрамы, организованном жителями села и учащимися Байгамутской школы. Была представлена обширная концертная программа с презентацией обрядов казахского народа, накрыт щедрый дастархан с национальными блюдами и, конечно же, наурыз коже.

Отрадно, что для наших соотечественников созданы все условия для сохранения и популяризации языка, традиций казахского народа. В селе Байгамут проживает 25 семей казахов и функционирует единственная в регионе национальная казахская школа, где работают 12 учителей-предметников, многие из них стали заслуженными учителями Российской Федерации. Администрация района оказывает всяческую помощь и поддержку школе и жителям села Байгамут.

Директором школы вот уже на протяжении многих лет работает член Союза журналистов России,

лауреат премии «Родительская слава» губернатора Алтайской губернии и премии имени С. Титова, делегат 2-го Всемирного Курылтая казахов Сапарбек Маусымбаев. Он – автор книг и сборников стихов на казахском языке, играет на национальных инструментах, поет песни собственного сочинения и казахских композиторов, чему обучает и своих воспитанников. Выпускники школ, окончив казахстанские и российские вузы, сегодня работают в различных сферах. Некоторые из них даже продолжают педагогическую деятельность в своей родной школе.

Наурыз – прекрасный праздник весны, который является ярким свидетельством милосердия, благородства, согласия и дружбы. Этот праздник сближает людей, призывает к мирной жизни, добрососедству и гармонии. И проведение таких межрегиональных мероприятий, несомненно, дает перспективы для дальнейшего укрепления сотрудничества с приграничными районами Российской Федерации.

Управление по развитию языков Павлодарской области.

